

Ταυτοποιήθηκαν δύο νέοι ύποπτοι για την εμπρηστική επίθεση

Του **ΘΕΟΔΟΣΗ Π. ΠΑΝΟΥ**
th.panou@realnews.gr

Μια ομάδα περίπου επτά ατόμων, που δείχνουν έντονη δραστηριότητα στην οδό Σταδίου, στο βιντεοληπτικό υλικό που έχει στα χέρια της η Κρατική Ασφάλεια, βρίσκεται στο επίκεντρο των ερευνών για το έγκλημα της Marfin, που άνοιξαν εκ νέου έπειτα από 11 ολόκληρα χρόνια. Πρόκειται για τον εμπρησμό του υποκαταστήματος της τράπεζας στην οδό Σταδίου κατά τη διάρκεια του ογκώδους συλλαλητηρίου της 5ης Μαΐου του 2010, όπου έχασαν τη ζωή τους, έπειτα από ρίψεις μολότοφ στο εσωτερικό της τράπεζας, τρία άτομα, ανάμεσά τους και μια υπάλληλος που ήταν έγκυος. Η πρώτη ερευνητική διαδικασία της Κρατικής Ασφάλειας, η οποία είχε ολοκληρωθεί μέσα σε διάστημα άνω των 6 μηνών, εξελίχθηκε σε φιάσκο, καθώς η δικογραφία που συντάχθηκε ήταν διάτρητη και χωρίς επαρκή στοιχεία, με αποτέλεσμα οι δύο φερόμενοι δράστες να αθωωθούν πανηγυρικά στο δικαστήριο.

Πλέον, σύμφωνα με τις πληροφορίες της Realnews, οι Αρχές έχουν καταφέρει να ταυτοποιήσουν δύο άτομα που φέρονται να συμμετείχαν στην εμπρηστική επίθεση. Οι εξελίξεις αναμένεται να είναι ραγδαίες, με την κλίση υπόπτων από τους ανακριτές.

Ο φάκελος της Marfin άνοιξε εκ νέου με εντολή του υπουργού Προστασίας του Πολίτη, **Μιχάλη Χρυσοχοϊδη**, και τις έρευνες έχουν αναλάβει αστυνομικοί της ειδικής ομάδας της Κρατικής Ασφάλειας, οι οποίοι επανεξετάζουν το ήδη υπάρχον βιντεοληπτικό υλικό που είχαν συλλέξει συνάδελφοί τους λίγες ημέρες μετά το ειδικό έγκλημα. Οι Αρχές εκτιμούν πως με τη χρήση των νέων τεχνολογιών, οι οποίες δεν ήταν στη διάθεση της Αστυνομίας το 2010, αλλά και με τη νέα μεθοδολογία που χρησιμοποιείται εδώ και μία διετία στην ανάλυση των βίντεο, θα οδηγηθούν πιο κοντά στους δράστες της δολοφονικής επίθεσης. Παράλληλα, η συγκεκριμένη ομάδα των έμπειρων αστυνομικών ενεργοποίησε πληροφοριακά δίκτυα όχι μόνο στην περιοχή των Εξαρχείων, αλλά και σε άλλες περιοχές της Αττικής, με αποτέλεσμα, έπειτα από έρευνες που διήρκεσαν περισσότερο από ένα χρόνο, να φαίνεται, έστω και ανήκα, κάποιο φως στην άκρη του τούνελ.

Αλλωστε, τα νέα στοιχεία που διαβιβάστηκαν στην Εισαγγελία Αθηνών προκάλεσαν άμεση αντίδραση, καθώς πλέον διατάχθηκε και επίσημα η πραγματοποίηση νέας προκαταρκτικής έρευνας από τη συγκεκριμένη υπηρεσία.

Προκαλούσαν καταστροφές

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι αστυνομικοί της ειδικής ομάδας της Κρατικής Ασφάλειας, αφού επανεξέτασαν το υπάρχον βιντεοληπτικό υλικό, επικέντρωσαν το ενδιαφέρον τους σε μια ομάδα επτά ατόμων, τα οποία διακρίνονται να μπεινοβγαίνουν στον κύριο όγκο των διαδηλωτών στην οδό Σταδίου και να προκαλούν καταστροφές σε καταστήματα, από τα Χαυτεία μέχρι και το σημείο όπου στεγαζόταν το τραπεζικό υποκατάστημα. Αξίζει να σημειωθεί πως εκείνη τη στιγμή σχεδόν το σύνολο των αντιεξουσιαστών, οι οποίοι είχαν δώσει το «παρών» συντεταγμένα στη συγκεκριμένη διαδήλωση, αντίθετα με αυτό που συμβαίνει συνήθως, βρισκόταν ήδη στην πλατεία Συντάγματος και συμπλεκόταν με τις αστυνομικές δυνάμεις.

Ποια είναι τα στοιχεία που οδήγησαν στην ανάσχυση της υπόθεσης από το αρχείο. Στο επίκεντρο των ερευνών ομάδα κουκουλοφόρων που είχε δράσει έξω από την τράπεζα

λο των αντιεξουσιαστών, οι οποίοι είχαν δώσει το «παρών» συντεταγμένα στη συγκεκριμένη διαδήλωση, αντίθετα με αυτό που συμβαίνει συνήθως, βρισκόταν ήδη στην πλατεία Συντάγματος και συμπλεκόταν με τις αστυνομικές δυνάμεις.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι αστυνομικοί της Κρατικής Ασφάλειας έχουν συλλέξει στοιχεία που τους οδήγησαν στην ταυτοποίηση τουλάχιστον δύο ατόμων από την ομάδα των επτά που επιτίθεται στο υποκατάστημα της Marfin και στο απέναντι βιβλιοπωλείο «Ιανός», ρίχνοντας στο εσωτερικό τους βόμβες μολότοφ, ορισμένες από αυτές εκρηκτικές και όχι απλώς εμπρηστικές.

Η μυστηριώδης γυναίκα

Παράλληλα, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, που προέρχονται από αστυνομικές πηγές, τις επόμενες ημέρες αναμένεται να σταλούν κλήσεις για κατάθεση στην αρμόδια προανακριτική Αρχή σε τουλάχιστον δύο άτομα, ενώ, προϊόντος του χρόνου, εκτιμάται πως θα κληθούν για κατάθεση άλλα δύο άτομα, επίσης από τη συγκεκριμένη ομάδα.

Σημειώνεται πως όλα τα άτομα που συμμετείχαν στη συγκεκριμένη ομάδα είχαν τα χαρακτηριστικά τους καλυμμένα, είτε με κράνη μηχανής είτε με κουκούλες full face. Κατά συνέπεια, οι έρευνες είναι στοχευμένες στο αντικείμενο ταυτοποίησης των κουκουλοφόρων που διακρίνονται στο επίμαχο βιντεοληπτικό υλικό.

Παράλληλα, οι ειδικοί της Κρατικής Ασφάλειας προσπαθούν να ταυτοποιήσουν μια νεαρή γυναίκα που κινείται μέσα στην ομάδα των επτά και φαίνεται να δίνει κατευθύνσεις.

Μάλιστα, σε ένα από τα βίντεο που τότε είχαν αναρτηθεί από πολίτες στα κοινωνικά δίκτυα, ακούγεται, την ώρα που η φωτιά έχει φουντώσει στο τραπεζικό υποκατάστημα, μια γυναικεία φωνή να λέει: «Κάψτε τους όλους». Οι αναλυτές της Κρατικής Ασφάλειας εκτιμούν πως αυτή η άγνωστη γυναίκα, η οποία επίσης έχει καλυμμένα τα χαρακτηριστικά της, μάλλον παίζει κάποιον καθοδηγητικό ρόλο, αφού είναι η πρώτη που διακρίνεται να ρίχνει μια βόμβα μολότοφ στο εσωτερικό του υποκαταστήματος, τη στιγμή που κάποιος άλλος από τη συγκεκριμένη ομάδα σπάζει με μικρή βαριοπούλα τον υαλοπίνακα της τράπεζας.

ΟΙ ΑΡΧΕΣ εκτιμούν πως με τη χρήση των νέων τεχνολογιών, οι οποίες δεν ήταν στη διάθεση της Αστυνομίας το 2010, αλλά και με τη νέα μεθοδολογία που χρησιμοποιείται εδώ και μία διετία στην ανάλυση των βίντεο, θα οδηγηθούν πιο κοντά στους δράστες της δολοφονικής επίθεσης

